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Цель: познакомить с ювелирным искусством Б. Г. Жамбаловым. 

Задачи:  

• познакомить детей с искусством Булата Гэндэновича Жамбалова, 

способствовать развитию интереса к бурятскому искусства. Желание 

продолжать традиции родного народа. Посредством изучения изделий бурятских 

ювелиров. 

• дать представление о назначении и характерных особенностей мужских и 

женских украшений.   

• воспитывать любовь к традициям и искусству бурятского народа. Чувство 

гордости за выдающихся нашей республики. Уважение к труду народных 

умельцев, чувство прекрасного. Художественный вкус. 

•  учить передавать образ ювелирных украшений в своих работах по рисованию. 

Аппликации. 

Развивающая среда: Аудиозапись гимна Бурятии 

Портрет ювелира Б. Г. Жамбалова 

Презентация украшений, изготовленных Б. Г. Жамбаловым. 

Картинка с изображением зашумленных силуэтов предметов изо- 

деятельности (карандаш, кисть, палитра). 

Материал для самостоятельной изо-деятельности детей (карандаши, 

мелки, бумага, клей, кисти, салфетки).  

Словарная работа: ювелир, серебро, коралл, драгоценности, огниво, кисет. 

Ход образовательной деятельности: 

Воспитатель: Собрались все дети в круг я твой друг, и ты мой друг. Дружно за 

руки возьмемся, и друг другу улыбнемся. 

Звучит гимн Бурятии, дети проходят и садятся к экрану. 



Воспитатель: Ребята, давайте с вами вспомним, в какой республике мы с вами 

живем? 

Ответы детей. 

Ребята сегодня я хочу вас познакомить с ювелирным искусством нашей 

республики. Как вы понимаете смысл слова ювелир? Давайте закрепим это новое 

слово в нашей речи. 

Ответы детей. Дети повторяют слово - ювелир. 

Воспитатель: Зовут его Булат Гэнддэнович Жамбалов. 

Воспитатель демонстрирует портрет ювелира. 

Воспитатель: Родился Булат Гэндэнович в селе Тохой Селенгинского района. 

Его папа был механизатором, а мама работала в школе учителем. У них в семье 

было семеро детей. Всех детей приучали выполнять всякую работу не только с 

усердием, но и с чувством красоты. 

Он ювелир «саган Дархан»- мастер серебряных дел. Ребята, а что означает 

слово серебро? Как можно объяснить – мастер серебряных дел? 

Ответы детей.  

Воспитатель: Ребята, сейчас Булат Жамбалов знаменитый народный мастер- 

ювелир Бурятии. 

А сейчас мы отправимся на его выставку. Но чтобы туда попасть нам нужно 

преодолеть препятствия вы готовы? 

Ответы детей. 

Потихоньку мы пойдем, в хоровод мы встанем (встают в хоровод.) И к березе 

подойдем в белом сарафане(идут к березе к центру кругу.)Разойдемся в круг 

большой (расходятся) и покружимся (кружатся ).Дует ветер на тебя (вдох-выдох ) 

и садятся птицы (приседают ).А на ветках у тебя иней серебрится (поднимают 



руки вверх ).На дворе сейчас зима- холодно, морозно (поглаживаем  себя по 

плечам ).Шубу снежную надень, белая березка (кружатся ). А березка нам 

приготовила ребусы. 

Игра «Угадай что спряталось? - развитие зрительного внимания. 

Воспитатель: Вот мы и добрались до выставки Булата Жамбалова. 

Воспитатель: Ребята, Булат Жамбалов мастерил различные украшения для 

мужчин и женщин. Давайте внимательно посмотрим, где же здесь мужские 

украшения, а где женские? 

Какие предметы вам знакомы? Для чего они служат? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Ребята, это мужской гарнитур называется «Зоригто». Что 

означает бурятское имя. Что входит в этот гарнитур? 

Дети называют знакомые предметы. Объясняю смысл новых слов: кисет, 

огниво. Закрепляем в речи. 

Воспитатель: А, сейчас обратите внимание на женский гарнитур. Он называется 

«Эржена». Что обозначает бурятское женское имя. Ребята, какие предметы 

изготовлены в этом наборе? Что на них изображено? 

Воспитатель: Ребята, все украшения Булат Гэндэнович Жамбалов изготовлял из 

серебра, коралла. Коралл - это такой драгоценный камень. 

Дети закрепляют в речи новое слово. 

Воспитатель: Ребята, скажите, пожалуйста, а для чего нам нужны украшения? 

Когда люди надевают украшения? 

Ответы детей. Ребята, а какие бурятские праздники вам знакомы? Какие мы с 

вами отмечаем в нашем саду? 



Воспитатель: Ребята с каким искусством мы с вами познакомились? С каким 

известным ювелиром? Кто запомнил название работ Булата Жамбалова? 

Воспитатель: Булат Жамбалов обучил своему искусству своего сына - Зоригто. 

Ребята, а сейчас если вы не устали можете изобразить понравившейся предмет 

любого украшения. Дети по желанию отображают украшения в своей работе. 

В свободное время можно рассмотреть работы. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


